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На ціо нальна  б іб лі о тека Укр аїни імені В . І. Вер на дс ьк о го
Київ, У кр а їна

М ОНІ ТОРИНГ  МА ТЕ РІ А Л ІВ ЗАКО РД ОН НИХ РЕС УР С ІВ 
 МЕРЕЖІ  ІНТЕРНЕТ  П РО   ІНСТИТУТ  ПРЕЗИД ЕН ТС ТВА 
У   СВ ІТІ

У публ ік ації предс та влено р езульт ати дос ліджень загаль них  принципів 
і  технології мон іто р ингу іноз ем них інф ормаційних кому ні кацій мережі  Ін те рнет: 
 е ле к тр онних в а ріантів засобів  мас ової інформаці ї,  інформаційно-ана літич них 
та новин них  пор талів ,  аг е нцій н овин й інших  с тр ате гічних к ом ун ікацій . Роз -
гл януто  пи т ання а кту ал ьності та  за г аль них при нципів м онітор ингу і нформ ації 
про  ін ститут  пр е зи ден тства в  ма те ріалах закор дон них рес ур сів  в с есвітн ьої мере-
жі .  Н аведено  т ех нол огію та  метод ол огію  ро б оти з базою  даних «Інсти тут през и-
д ен тс тва в заруб і жних  З М І»  в програмному сер е до в ищі І РБІС64,  яка  с творюєт ься 
в Н аціона л ьній біблі о т еці України ім. В . І . Верн а дського  для збер еж е ння 
та оброблення р езульт а тів  мо ніт орингу м а те р іалів  за к ордонних  ін формаційних 
 комун ікацій щ одо окремих аспек тів і нстит уту п р е зидентства у світі.
К люч ові слова: база  да них, м он іт ор инг інформац ійних кому н ік ацій,   ЗМ І,  інсти-

тут п р ез идентс тв а,   посада П ре зид ента, інфо рмаційні  рес урси мер ежі Інтернет.

 Уп ро ва дж ення інс ти т уту през ид ентства в Україні від крило  н овий 
етап у роз витку нашої  д ержавності й  п ідтве р д ило з дат ність українців 
спри йм ати н айкращий  до свід п ередо вих дем окр атій світу в п ит ан нях 
 функціонування та  ро зви тку д ер жа вних інститутів.

С ь ог одні о дним з  ос н ов них питань держ авного б уд і вництва в Україні 
стало визн а чення  ролі  інс титуту  пр езиде н т ства та створ ення в с и ст емі 
 розподілу  влади  р еаль них механ із мів  с тримув ання й прот иваг.  
У  сучасн ому світі  ін с титут п ре зидент ства є д остатньо пошир еним орг аном 
в лади, але в кожній країні він  має свої ф ункції ,  особли вості функц іо-
нування та вплив на  п рийня ття рішень. Пре зи де н тські п ос ади пере д-
б ач ено і в презид ен тських , і в  парла мен тсько-пре зиден тсь ких, і в ч исто 
пар ла ментських  респуб ліках. П р оте посади п резидента в  кожній  кра їні 
світу значно  ві др із няються  на дан ими функ ці ями, знач ен ням у суспіл ьс тві 
та  обсягом п овноважень у к е рівни цтві  державо ю.  У  єв ро пейських к ра їнах 
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і П ів ніч ній Аме риці президентська влада з азвичай  ур і вноважує ться 
знач ним впли вом парлам енту та  су довою г і лкою влади. У Лати нс ькій 
Америці в більшості  випад ків с аме пре зиденти  д ом інують у політиці 
країн,  п рий мають одно осібні р іш ення та м айже п ов ні стю конт ро лю ють 
сил ові стр ук тури, армію й суддів. Азіа тська та ч ас т ково афри ка н-
ська модель президентства вирізняється ще більшими авторитарними 
й тоталітарними проявами, що дуже часто пов’язано з національними 
або клановими традиціями. Президент у цих країнах зазвичай одночасно 
є главою держави, керівником уряду та лідером правлячої партії.

Зрозуміло, що най більш ґрунтовні теоретичні праці дослідників 
щодо вивчення та осмислення інституту президентства було проведено 
в Сполучених Штатах Америки, адже там президент завжди роз глядався 
як най дієвіша ланка полі тич ної й дер жав ної сис теми. Кла сич ний інсти тут 
пре зи де нтства аме ри канські вчені й полі тики зазви чай порів ню вали 
з фор мами прав ління та орга ні за ції влади в інших кра ї нах, дос лі джу ючи 
при чини пере ваг аме ри кансь кої сис теми влади. Треба виді лити ґрун товні 
нау кові праці аме ри кансь ких дос лід ни ків Д. Сар торі, С. М. Ліп сета, 
Г. О’Дон нелла, М. Шугарта та Д. Кері.

Віт чиз няні дос лід ники з пер ших років неза леж ності нашої дер жави 
теж при ді ляли значну увагу дос лі дженню різ них аспек тів інсти туту 
пре зи де нтства як в Укра їні, так і у світі. Треба від мі тити праці М. Кар ма-
зі ної [ 2 ] , Ф. Рудича [ 3 ],  Ю. Стасюка  [4], О. Т ок овенка  [5], В. Чиркін а,  
Г. Кедрової та  баг ат ьох інших.

Проте сьог о дні  і снує ряд н е з’ясо ваних  питань щ одо осо бл иво стей 
функці он у ва ння ц ього  важливого полі т ич н ого та  д ержавн ого інституту 
в межах к о нкр етної к раїни,  з о крема в к он т ексті висв ітл ення окре мих 
 аспектів діяльності  цієї інсти т уції с вітов ими З МІ.

О тж е,  а к т уальн ість  дослідже ння інс ти туту през и ден тства зумо влено 
потре бою  на у к ового осмислення р олі і н ституту президе н тства у  св іті 
та  не об хід ністю ство рення дієвих  мех анізмів  мо ні торингу й  оціню вання 
інф ормац і й них к ому нікацій у  мережі І нт е рнет щодо функ ціонува ння 
 ін ст итуту  пр езидента. 

М ета статті – о бґ р унтув ати  м ожливі сть і  доціль ні сть монітори нгу 
 ма теріалів зако рд о нних інфор мац ійних к ом ун ік а цій мережі Інтернет  про 
інс ти тут през ид ентства у с віті та окре сл ити  о сновні  при нц ипи  о ргані з ації 
 цього м оніто р ингу,  проаналі зу вавши мож ли вості  т ак ого дос лі дж ення 
на основі рез уль татів тест ового моніт ор ингу. 

М ет одом дослідж ення  пробл еми і нс титуту  пр езидент ства у с віті н ами 
 було обр ано м оніторинг інформаційних комунікацій Інтернету (англ. 
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I nt er net mon itoring s er vice), під яким ми  розуміємо к ом плекс опер а цій 
з  пошуку ,  а на лізу, клас и фі кації та к ла стериза ції  ін форма ції з І нтернету 
за  те матикою  конкр ет ного досл ідж ення. У загаль ному  ви па дку моніто ринг 
 Ін тернету  дає  змогу  відстежув ати й  спостері гати за роз витком т ієї або 
 іншої п од ії ,  проц есу або  теми.

 Ос но вою методу  мо нітор ингу інфор ма цій них комуніка цій Інт ер-
н ету вист у пає к о нтент-аналіз. У нашому випа дку ми роз гляд а ємо  його 
як  ан аліз  зм і сту широкого к ола п уб лі кацій у  мережі Інтер нет.  «За о с-
таннє  д есятир і ччя  резуль тати конт ент-ан алізу  газ етних п у бл ікацій 
 до сить активно в исвітлюються в наук ових дослідж ен нях, зокрема 
і в тих, які пров одять  стр ук турні під розд іли  НБУВ.  Однак а на ліз 
напрацювань із зазна ч еного  пи т ання пок а зує, що  цей напрям не можна 
в і днести до  добре  розробл е ни х,  зокр ема  с то совно з ар убі жних видань 
 суспільно-пол ітичного спрямуванн я », – стве р джує С. П ол ьовик [6 ,  
с .  3 5]. Дійсно ,  с пе ц іальних  до сл і джень можл ив о стей та особлив ос тей 
 моніто рингу с аме  з акордонних З МІ й з акордонних інтернет-ресу рсів 
на сьогодні о бмаль. У   зв’язку з цим а кт у альність с т во рення та д о сл і-
дж ення о со бл ив остей фун кц іонув ання інформац ій них ком ун і кацій 
на основі  моніто ри нгу іноз емних ресур сів мережі  Ін тер нет набуває 
в наші дні особливої  актуально сті.  На думку О. Макар ової,  « І нт ернет 
й  ел ектро нна ф о рма  з береження інфор мації в ідкрили н ові можливості 
для здійс не ння пош уку в інформа ці й них масивах,  у  про цесах у по ря дк у-
в ання інформації, її с ортува ння й  каталогіз ац ії »  [7 , с.  20 2] . 

В ід діл орг а нізації та в ик ор и стання д о кумен та л ьн ого фонду Ф о нду 
Прези д ентів України Н а ціо наль ної бібліо т еки Укр аїни і м.  В . І. Вернад-
с ьк ого має  зн ач ний досвід  о рг анізації та проведення моні тор ингу 
 віт чи зня них і  за кор донних  ЗМІ, створ ення інформаці йн о-ана лі т ич них 
систем  для нако п ич енн я,  а на л ізу інфо рм аційних потоків соціально-
п олітич ної  те м атики та створе ння на їхній  базі  різном ан іт них огляді в , 
бюле т енів й  а на л ітичних матеріалів. У р амках  н ау к ов о-дослід ної теми 
Ф ПУ,  НЮБ та  СІ АЗ   «Біблі от ечні установи у  зм іцненні  ст р а тегічних 
комун ік ацій  украї нс ьк ого сусп ільства» д о свід в ідділу було  використ ано 
 також при  розроб ле нні і н ст руме нтів і  за галь них при нци пів нов ого 
дослідже ння – монітори нгу  ма теріалів зако рд о нних інфор мац ійних 
к ом ун ік а цій мережі Інтер нет про  інститут п ре з идентства у світі. 

 Пер шим ета пом м он ітори нгу  став п ошук і  ви яв л ення в п уб л ікаціях 
 ме р ежевих видань  м ат еріа лів тем а т ично  від повід них н апряму д ос лі-
дж ення –     ф ункціон у вання і нституту  президе нт ства в різних  кр аїнах  св іту 
та іміджу  пр езидентів у суча сному с у спіль стві . 



274

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2019. Вип. 52

Ця  робота  включ ала в себе осмисл ення  аналіти ками змісту інфор мац ії,  
що з’я вл яє т ься в мер ежі  Ін т ернет, в из на ч ення доціл ь но сті та ефе кти-
вн ості її  в ик ор ис тання в д ослідж енні. З аб е зп ечення  ма ксимал ьної 
повн оти  відбору  ін форма ції потребує пошуку в д ос та тньо шир ок ому 
колі джер ел .  У вип адку м онітор ингу інфор ма ції в м ат е ріалах зак ор-
дон них м ер еже вих ресур сів ситуа ція  ускла дн юєт ься необ хі дн істю 
 д ос татньо в іль ного  во лодіння анал іт и ками різними  інозем ними  мо в ами 
для  оп ератив ного  ви зн ач е ння від пов ідності п у бл ікації меті м онітори н-
г у.  М о н іторинг  ін ф ормації  про  і нститут  п рез идентс тва  провод ився 
на матеріалах елек тронних  варіан тів а вторите тних у с віті з ас обів масової 
і нформації, інформ ац і йно-ана л ітичних і новинних п о рт алів,  пр о відних 
а генцій  н овин тощо.

Інфор ма ція ресурсів м ер ежі Інтер нет  має ряд особ ливос те й,  які нео б-
х ідно  врахов у вати в про цесі орга ні за ції моніто рингу в с есві тн ьої мережі. 
«Неза л ежно від типу  і нт е рнет-видань, усім їм в ластиві  такі харак терні 
риси,  які дають змогу об’є днати ці видання в окрему групу, а  також 
виз на ч ають  пот енц іал  цих вид ань у  контексті  інформацій н о-аналітичної 
діяльн ос ті » , –     вв ажає  Т.  Гран чак [ 1,  с. 8 –9]. « Вик орист ов у вані інтернет-
ви д ан нями ф орми п одання і нфор ма ції та її струк тура  ор ієнт ов ані 
на  якнайшв идше її  сп р ий няття читачем-к ористуваче м…  П одання і нфо р-
мації с тв о рює у мови для миттєв ого “зан урення ˮ   в інформа ці йний  п отік, 
а о тж е ,  сприяє при ск о ренню п о шуку  потрібної інформа ці ї» , – с т ве рджує 
досл і дниця  [1 ,  с. 9] . 

 По шук ові м ожл ивості і нтерне т-ресурсів р о зш ир юют ься завд яки 
 с истемам пош уку ,  які роз міщуються безпо с ер едньо на веб-сто рінці 
й  д ають змогу з ді йс нити п ошук необхі дної інформації за  ключовими 
 сл о вами або авт ором та за н аявністю на біль ш о сті с айтів  ар хіву 
 пуб лі кацій.  З ав дяки елек т ро нному ф о рмату інфо рм ації (мож ли в ості 
швид к ого  коп іювання й  п одальшого оброблен ня )  п ід вищує ться о перат ив-
ні сть і якість а налітич ного обро бл е ння матеріалів .  Та ким чином ,  ме режеві 
 р ес урси є б ільш оператив ними дже ре лами інформ ації  по р івняно з буд ь-
я кими іншими  З МІ.

П роте рес урси мер ежі  Інтернет на  с ьо годні  ма ють й  іс то тні недолік и,  
що ускл ад ню ють роботу  ан алі тиків  при прове д енні моніт ор ингу інфор-
маційних  по токів всесвіт ньої мер еж і.  По-перш е ,  і нф ормація не всіх 
 са йтів пере бу ває у від кр итому  дос тупі. О соб ливо це с тосується і нтерне т-
ресурсів  провідних світ ових друко ва них газет і  журналів. Д е далі  б іл ьша 
їх  кіл ькість п ереходить на  платні п осл уги в над анні д ос тупу до м ат еріалі в.  
По-д руге, усе ще зава жають аналіт икам  в ел икі обсяги  ін формац ійного 
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шуму, тобто д ублюв ання  інформ ації  інших видань і пошир ення 
м атері алів і нф ормаційних  а гентств з н езначними д оповнен нями та неяк і-
сною  аналіт ик ою . Пост і йне вдоскон а лення  можлив ос тей пошук ових 
 систем щодо від сію ва ння друго р ядної інфор мації,  на жаль ,  н ів елюється 
ш видким  з ро станням  о бс ягів інфор ма ції в м ер ежі. Час тк ово комп е н-
сувати ці  нед оліки мер ежевих  ре су рсів здатне  чі тке визначення  жа нрів 
 пу бл ік а цій, що  в кл юч а ти муться до  пр оц есу моні т ор ингу. Хар а ктеристики 
та о соб ливості інфо рм аційних ж ан рів у м е режі І нтернет було  оп исано 
в п опе ре дніх п уб лі к аціях  [8 ].  У досл ідженні інституту  президе нтів 
 доцільно включ ати  н овинні  замітки,  а на л ітичні статті,  а н ал іти чні огл яди 
та  тематичні  ес е. 

 До інф ор маційних ж ан рів статей для м о нітор и нгу зад аної проблем а-
тики т реба від нести жорс ткі новини,  які можуть б ути вкл ючені в моні то-
р инг за ріше нням  аналітика  лише в тому  випадку,  якщо  ін ф ор мація має 
 істотне  зн ач ення для х а рак теристики інституту прези д ен т ства в к он кр е т-
ній к р аїні або  і міджу  конкр ет ного п резиде нта.

Термін «жорстка  фо рма новини»  б уло вве д ено М .  Ш остак і  тр а кт ується 
як «жорстка  фо рма ф ік са ції конкр ет ного  фак ту ».  Цей мат е р іал н ац ілено 
на м ит тєве інфор му ва ння . Жорс ткі  новини ,  як  п равило, не  підпи су ю ться 
кон к ре тним  жу рн ал істом,  оскільки обро бл ення  фа кт ури м інімальне.  
Зазвичай такі новини запозичуються із стрічок різ них інфор ма цій них 
агентств і після оброб лення фор му ють колонку новин.

При під го товці моні то рингу необ хідно також при йн яти при нци пове 
рішення, чи про во дити пошук інфор ма ції з вико рис тан ням пошу ко вих 
сис тем, агре га то рів новин і новин них пор талів, чи обме жу вати моні то ринг 
чітко визна че ним колом най більш інфор ма тив них ресур сів? Як свід чить 
дос від, дос лі дження гло баль них про це сів, до яких нале жать і про цеси 
функ ці о ну вання та роз витку інсти туту пре зи де нтства, на від міну від 
моні то рингу швид коп лин них новин і подій, пот ре бує попе ре д нього 
окрес лення кола дже рел, мате рі али яких під ля га ють пов ному моні то-
рингу у визна ченні тер мі нів дос лі дження. Пара лельно необ хідно 
дос лі джу вати інфор ма тив ність обра них дже рел і вести пошук нових 
інфор ма тив них сай тів мережі з метою опти мі за ції кола дос лі джу ва них 
ресурсів.

Тех но ло гія моні то рингу перед ба чає, що вияв лені пуб лі ка ції, які від по-
ві да ють тема тиці дос лі дження, копію ються та оформ лю ються згідно 
з внут ріш німи вимо гами дос лі дження, пов ністю перек ла да ються з мови 
ори гі налу укра ї нсь кою з метою вияв лення всіх аспек тів і зміс тов ного 
наван та ження кон к рет ної пуб лі ка ції, допов ню ються корот кою ано та цією 
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(рефе ра том) дер жав ною мовою, індек су ються згідно з поточ ним тема-
 тич ним кла си фі ка то ром та вво дяться в бази даних.

Роз роб лення бази даних «Інсти тут пре зи де нтства в зару біж них ЗМІ» 
та дос лідна екс плу а та ція її про то типу було роз по чато у від ділі орга ні за ції 
та вико рис тання доку мен таль ного фонду з початку 2019 р. При зна чен ням 
цього інфор ма цій ного ресурсу є збе ре ження резуль та тів моні то рингу 
пуб лі ка цій ЗМІ у вигляді біб лі ог ра фіч ної, рефе ра тив ної та пов но текс-
то вої інфор ма ції, над ання дос тупу до неї корис ту ва чам і ство рення 
на основі вне се них мате рі а лів огля дів дос лі джу ва ної про блеми за різні 
пері оди часу.

До бази даних вно сяться мате рі али, опуб лі ко вані на сто рін ках 
най більш від омих і впли во вих елект рон них ресур сів у всес віт ній мережі, 
у яких висвіт лю ється інсти тут пре зи де нтства в різ них кра ї нах світу 
та пода ється ана ліз про це сів, що від бу ва ються в плані роз витку цього 
влад ного інсти туту. Також до БД вно сяться пуб лі ка ції без по се ре д ньо про 
пре зи ден тів, їх вза є мо дію з іншими дер жав ними інсти ту тами, між на-
родну та внут рішню полі тику пре зи ден тів й осо бис тий імідж. Пуб лі ка ції 
зіб рано з елект рон них ресур сів зару біж них пері о дич них видань країн 
Європи, Аме рики, Азії та Авст ра лії.

На від міну від тра ди цій них ЗМІ, популяр ність яких визна ча ється 
пере важно загаль ним тира жем видання, впли во вість елект рон них дже рел 
у мережі Інтер нет додат ково визна ча ється цито ва ністю їхніх пові дом лень 
в агре га то рах новин. Напри клад, якщо про ана лі зу вати долю від 
загаль ної кіль кості поси лань на інфор ма ційні ресурси в пошу ках Google 
News, то перша вісімка дже рел вигля дає таким чином: The Associated 
Press (11,4 % від загаль ної кіль кості поси лань), New York Times (10,4 %), 
Reuters (7,7 %), Wall Street Journal (6,8 %), Bloomberg (4,5 %), BBC (3,5 %), 
Agence France Press (3,5 %) і CNN (3,0 %) (пов ний рей тинг із 242 ресур сів 
за поси лан ням: https://www.538 host.com/newslistlong.png).

На сьо годні біб лі ог ра фічні записи та рефе рати пуб лі ка цій вно сяться 
до БД дер жав ною мовою. У перс пек тиві перед ба ча ється мож ли вість 
вне сення також пов них текс тів мовою ори гі налу зі збе ре жен ням особ ли-
вос тей подання мате рі а лів закор дон ними інтер нет-ре сур сами, а також 
ілюст ра тив них, фото- та від ео ма те рі а лів. Назви пуб лі ка цій у цьому 
випадку перед ба ча ється допов ню вати перек ла дом укра ї нсь кою мовою 
та роз мі щу вати ано та цію дер жав ною мовою як у пов ному тексті пуб лі-
ка цій, так і у від по від ному полі БД.

Під час тес то вого дос лі дження було роз по чато пошук від по від них 
мате рі а лів у стра те гіч них кому ні ка ціях мережі Інтер нет, напов нення 
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БД, ана ліз мате рі а лів і випуск щомі сяч них інфор ма ційно-ре фе ра тив них 
бюле те нів «Інсти тут пре зи де нтства в зару біж них ЗМІ». Мате рі али 
в бюле тені струк ту ро вано за тема ти кою та кра ї нами пре зи ден тів, допов-
ню ються ана лі ти кою та інфог ра фі кою мате рі а лів, вклю че них у бюлетень.

У І квар талі 2019 р. до бази даних у про цесі тес то вого моні то-
рингу стра те гіч них кому ні ка цій зару біж них ЗМІ щодо функ ці о ну вання 
інсти туту пре зи ден тів у світі було вклю чено 540 пуб лі ка цій, роз мі-
ще них на ресур сах мережі Інтер нет. Зага лом було від іб рано мате рі а-
ли, у яких зга ду ва лося 123 пре зи денти різ них країн світу. Рей тинг 
най більш популяр них у мере же вих ресур сах пре зи ден тів (перші 30 осіб 
за кіль кістю пуб лі ка цій про них) наве дено в таб лиці. Більша час тина 
мате рі а лів (52 %) висвіт лю вали поточну внут рішню полі тику пре зи-
ден тів (вклю ча ючи їхню полі тичну діяль ність і вза є мо дію з іншими 
гіл ками вла ди); 26 % пові дом лень харак те ри зу вали між на родну полі тику; 
22 % новин сто су ва лося імі джу інсти туту пре зи де нтства та без по се ре-
д ньо пре зи ден тів (рис. 1, 2).

Про тя гом пер ших трьох міся ців 2019 р. біль шість пуб лі ка цій елект-
рон них закор дон них ЗМІ, висвіт лю ючи окремі аспекти інсти туту пре зи-
де нтства, носили нейт раль ний харак тер (54 %); значну частку ста но вили 
пові дом лення з нега тив ним кон текс том (31 %); лише 15 % мали пози тивну 
модаль ність.

 
 

52%

 
 

26%

 

22%

Рис. 1. Висвіт лення сфер діяль ності пре зи ден тів у ресур сах мережі Інтер нет
(І квар тал 2019 р.)
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Най більшу актив ність у висвіт ленні інсти туту пре зи де нтства, діяль-
ності та імі джу пре зи ден тів світу про яв ляли в цей період ЗМІ Вели кої 
Бри та нії (32 %), Азер бай джану (28 %), Німеч чини та Іспа нії (по 14 %). 
Серед зару біж них інтер нет-ЗМІ треба особ ливо виді лити азер бай-
джанське інфор ма ційне аге нтство Trend (27 %), німець кий інфор ма ційно-
по лі тич ний сайт Deutsche Welle (20 %), Між на родне аге нтство новин 
Reuters (18 %). Біль шість пові дом лень, що роз кри ва ють внут рі ш ньо-
по лі тичну діяль ність пре зи ден тів, висвіт лю ють відносини пре зи ден тів 
з пар ла мен том кра їни (26 %), значна кіль кість мате рі а лів при свя чена 
пре зи де нтсь ким вибо рам у їхніх кра ї нах (24 %), у сві то вих стра те гіч них 
кому ні ка ціях інтер нет-ЗМІ також при ді ляли увагу вза є мо від но си нам 
пре зи ден тів з їхніми адмі ніст ра ці ями (13 %) та уря дом (10 %).

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

     

32 32 19
165 87 36
86 21 63

Рис. 2. Модаль ність пові дом лень про інсти тут пре зи де нтства в ракурсі 
загаль них руб рик (І квар тал 2019 р.)
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                                                                                                                Таб ли ця
Рей тинг пре зи ден тів за кіль кіс тю

ві діб ра них пові дом лень у І квар талі 2019 р.
(перші 30 пре зи ден тів)

№ п/п Пре зи дент Кра ї на
пре зи ден та

Кіль кість
по ві дом лень

1. Д. Трамп США 80
2. Н. Ма дуро Ве не су е ла 38
3. П. По ро шенко Укра ї на 34
4. Ж. Бол со нару Бра зи лія 22
5. Н. На зар баєв Ка зах стан 18
6. Е. Мак рон Фран ція 17
7. А. Бу теф ліка Ал жир 16
8. О. Ву чич Сер бія 13
9. Д. Гри ба ус кайте Лит ва 13

10. С. Зу ра біш вілі Гру зія 13
11. І. До дон Мол до ва 11
12. І. Дуке Ко лум бія 11
13. В. Пу тін РФ 11
14. А. Ло пес Обра дор Мек си ка 10
15. О. Аль-Ба шир Су дан 9
16. Х. Ру хані Іран 9
17. Х. Гу айдо Ве не су е ла 8
18. А. Дуда Поль ща 8
19. І. Алієв Азер бай джан 7
20. М. Бу харі Ні ге рія 7
21. Р. Ду терте Фі ліп пі ни 7
22. Р. Ер до ган Ту реч чи на 7
23. Ж. Ка біла Кон го 7
24. Е. Мнан гагва Зім баб ве 7
25. М. Макрі Ар ген ти на 6
26. А. Ас-Сісі Єги пет 5
27. Р. Ве йо ніс Лат вія 5
28. А. Гані Аф га ніс тан 5
29. О. Лу ка шенко Бі ло русь 5
30. С. Ра ма фоса ПАР 5
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Ви сновки та перс пек тиви. Тес то вий моні то ринг інсти туту пре зи -
де нтства на основі мате рі а лів у стра те гіч них кому ні ка ціях мережі Інтер нет 
пока зав корис ність таких дос лі джень для осмис лення ролі цього інсти-
туту у світі та зна чення сві то вого дос віду в питан нях його ста нов лення. 
Ана лі тики на основі мате рі а лів моні то рингу мають мож ли вість якісно 
й кіль кісно визна чити сві тові тен ден ції функ ці о ну вання інсти туту пре зи-
ден тів та особ ли вості висвіт лення інсти туту пре зи де нтства в зару біж них 
ЗМІ. На допо могу ана лі ти кам може бути над ано ста тис тичні таб лиці, 
гра фіки, стислі рефе ра тивні мате рі али, струк ту ро вані за тема ти кою або 
за іншими вимо гами ана лі тика, а також мож ли вість опе ра тив ного дос тупу 
до пер шо дже рел чи пов них текс тів пуб лі ка цій у мережі.

Ство рення бази даних «Інсти тут пре зи де нтства в зару біж них ЗМІ» 
ство рить мож ли вості орга ні за ції діє вого моні то рингу інфор ма цій них 
кому ні ка цій сві то вої мережі сто совно особ ли вос тей функ ці о ну вання 
інсти туту пре зи де нтства. Мате рі али такої бази даних можуть слу жити 
базою для про ве дення різ но ма ніт них дос лі джень як опе ра тив ного, так 
і гло баль ного харак теру, у тому числі рет ро спек тив них та істо рич них 
ана лі тич них дос лі джень.
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Monitoring of Materials of the Foreign Internet Resources About the Institution 
of the Presidency in the World

In the modern world, the institution of the presidency is quite common. Presidents 
are the heads of state in almost 150 countries of the world. Nowadays there are few 
studies about the institution of the presidency and its development. Even less research 
is conducted based on analysis of information fl ows of the Internet. The article pres-
ents the results of research of the general principles and technology of monitoring 
of the institute of presidency and the presidents of the world in the foreign informa-
tion resources of the Internet. It was given The technology and methodology of work 
with database «The institute of presidency in foreign media» created for preservation 
and processing of the results of monitoring of foreign informational resources content 
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concerning the activities and image of the Institute of Presidency in the world is briefl y 
described. The paper presents summary of test monitoring of the Institute of Presidency 
based on the Internet resources of the fi rst quarter of 2019. Monitoring has proved the 
usefulness of such studies for understanding the role of the presidency institution in the 
world. It was concluded that analysts with the help of monitoring have the opportu-
nity to qualitatively and quantitatively identify and assess the world trends in the func-
tioning of the presidential institution and the features of coverage of the presidential 
institution in foreign media. Statistical tables, graphs, summary materials, structured 
on the subject or other requirements of the analyst, as well as the possibility of prompt 
access to primary sources or full texts of publications on the network can help analysts. 
The materials of such database can serve as the basis for conducting various studies, 
both operational and global.

Keywords: database, Internet monitoring service, media, the institution of the presi-
dency, presidential offi ce, information resources of  the Internet.


